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视频会议用户洞察研究说明

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

研究背景

近两年视频会议产品的在智能化助手、行业定制化服务、音频解决方案、沉浸式交互体验以及多端入

会、高清屏幕共享等方面取得了显著的更新和发展。这些更新不仅提升了会议的智能化水平，还为用

户带来了更高效、更便捷的沟通方式。

在此背景下，通过桌面研究和问卷调查的方式，对行业发展现状、用户行为及需求偏好和用户付费意

愿等内容展开研究，以期加深对视频会议行业及用户的了解。

通过相关的国家官方统计资料、企业官方资

料、权威调研报告以及动态新闻资讯等公开

信息，了解行业发展特征及趋势。

通过艾瑞iClick在线调研社区的问卷回收，

了解视频会议产品的用户行为和需求偏好

等。

 数据平台： iClick在线调研平台

 投放周期：2024.10

 调研对象：使用视频会议产品年限超过1

年且过去1年内使用视频会议产品频次大

于5次的用户

01 桌面研究 02 问卷调查
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研究范围与概念界定
视频会议是多方协作的重要工具，分为云视频和传统视频会议系统
会议是企业协作的重要工具，不同于综合沟通协作的即时性交流、文档协作与任务管理，更强调特定时间、地点，由特定人群发起的多人会话，以解决特定业务问题

为目的的协作工具。视频会议系统则能打破空间的界限，其分为云视频和传统视频会议系统，其中传统系统包括硬件和软件系统，需硬件设备，适合专业会议室。随

着云服务发展，客户偏好云视频会议系统，传统玩家开始转型，目前视频会议产品基本完成云化转型，云视频会议在疫情期间的发展推动其向轻型易配置方向发展。

本报告的研究范围将仅限于视频会议。

企业协作工具

综合沟通协作 文档协作 任务管理类视频会议系统 电话会议系统
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端

视
频
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议
流
程

研究范围与视频会议流程

云
端
会
议
室

来源：网络公开报告数据整理，艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

云视
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统

传统
视频
会议
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中国视频会议行业发展历程
2010年之后，随着云计算技术的兴起和应用范围的扩大，视频会议系统也开始向云
端迁移。2019年起，云视频会议迎来爆发

来源: 艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

阶段特征：

 云计算兴起，高清与移动视频技术进步，三网融合优化网络，为

视频会议提供多种技术支撑。

 应用行业增多，场景丰富，不再局限于特定领域，满足更多远程

协作需求。

 产业生态渐完善，国产替代进口，巨头构建生态，带动行业规范

发展，提升整体协同创新能力。

代表事件：

 2014年小鱼易连成立后推出创新云视频方案，面向企业级客

户，以高性价比和先进技术打破市场格局，推动云视频会议发

展。

 2019年亿联网络发布了云视频会议平台，并与阿里云、亚马逊

云合作在全球搭建了多个服务节点，保障全球跨网跨境通信网络

质量。

阶段特征（预测）：

 2019年后，视频会议行业因疫情需求激增，市场迅

猛增长，5G、云计算、AI等推动技术发展，众多企

业入局致竞争加剧。

阶段特征：

 技术起步，以 H.320标准为主，传输手段有限。

 应用范围逐步扩大，但主要集中在政府和部分具备通信基

础设施优势的单位。

 发展缓慢，受建设和网络成本制约，仍以线下会议为主。

代表事件：

 20世纪90年代中期，邮电部搭建基于专线网络（E1欧洲通

信标准）的视频会议系统。

 2008年北京奥运会推动 “高清视频” 兴起，2009 年华

为、中兴等国内厂商推出多种高清视频会议产品，促使其

价格大幅下降。但因当时网络环境限制，高清产品对带宽

要求高、应用成本大，中小企业仍首选标清产品。

探索期 2010前 爆发期 2019-变革期 2010-2019

代表事件：

 2019年底腾讯发布腾讯会议，短时间内获得了大量

用户喜爱，为用户提供了便捷的视频会议服务。

 2019年12月26日，华为云WeLink宣布入局企业办

公平台。

 2020年2月24日，飞书宣布向全国所有企业和组织

免费开放。

 2020年2月25日，钉钉5.1版发布，包含家校共育

2.0、视频会议一体机F1、钉钉Live等软硬件系列产

品。
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中国视频会议行业发展历程
在2024年线上会议依然牢牢占据会议形式的主导地位

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。
来源: 艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

19.9%

39.7%

27.8%

11.8%

0.9%

基本都是线上会议，线下会议很少

线上会议占多数，线下会议占少数

一半一半

线下会议占多数，线上会议占少数

基本都是线下会议，线上会议很少

2024年线上会议VS线下会议比例

其中，59.6%的用户线

上会议占多数

选择线上会议的原因

在现代工作环境中，高效运作、灵活便捷至关重要。因此，59.6%的用户更倾向于选择线上会议，其背后原因在于线上会议带来的方便、快捷与低成本优势。

57.6%

57.2%

56.0%

50.4%

49.5%

39.9%

提高工作效率

方式灵活便捷

节约成本

（场地费/交通费等）

参会人数更多，受限更小

方便会议成果沉淀

（会议录制/自动生成纪要等）

方便会议资产统一安全管理
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中国视频会议产业链图谱
产业链参与主体广泛，产品数量多且类型丰富

来源: 艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

上游 中游 下游

政府级用户

企业级
用户

金融

医疗

教育

制造

会务

个人用户集成厂商

云服务厂商

云视频
会议系统

传统视频
会议系统

基础设施提供商
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视频会议产品功能发展
除基础功能和原有增值功能外，AI功能全面升级
随着人工智能的发展，视频会议的产品功能趋向更加开放外延发展。在原有的基础和增值功能上强化了多终端入会（电脑、手机、平板可以同时入会）、高清屏幕共

享（从720P提升到4K 60fps）等功能，同时开发AI功能，在智能化助手、行业定制化服务、音频解决方案等方面取得了显著的更新和发展。

来源: 艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。

基础功能

会议规模

单场会议时长

会议降噪效果

增值功能

多终端入会

原画高清共享

会议字幕

分组会议

直播

自动会议纪要

AI功能

智能会议纪要

针对性会议总结

智能化助手

实时提炼当前议程讨论

面向特定行业的智能总结
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视频会议产品的使用原因及使用情况
用户选择产品品牌时，多通过单位/学校/会议主办方指定
视频会议产品的选择原因分为组织指定使用和个人主动选择。其中，86.2%的情况为组织指定使用，主要包括单位/学校指定和会议方指定，捆绑下载情况较少；

66.9%的情况为个人主动选择，主要包括主动选择使用和同事朋友推荐。

视频会议行业百花齐放，通过组织方、朋友推荐等认知渠道，大多数用户都体验和使用多款产品，平均每个用户曾经用过3.4个视频会议产品，常用2.3个视频会议产

品。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品用户使用原因

组织指定使用

86.2%

个人主动选择

66.9%

57.7%

54.9%

19.9%

47.9%

38.1%

单位或学校要求

会议主办方指定

其他软件捆绑下载

主动选择使用

同事朋友推荐

组
织
指
定
使
用

个
人
主
动
选
择

视频会议产品用户使用情况

平均每个用户

曾经用过3.4个
视频会议产品

常用2.3个
视频会议产品

平均每个用户
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视频会议产品的用户付费现状
超过半数用户曾使用付费服务，付费方式多为公司/学校付费购买
市场内主流视频会议产品多推出付费版产品，提供专业增值服务，如增加参会人数上限、提高单场会议时长和提供智能会议纪要等以满足用户更多个性化需求。48.2%

的用户正在付费使用视频会议服务，其中超半数的付费方式是由公司/学校支付费用；27.3%的用户曾付费使用视频会议产品，目前免费使用；还有24.5%的用户一直

免费使用视频会议产品。

注：本页内付费版指主要使用产品的付费版。
样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

15.6%

25.3%

个人购买付费版供自用

个人为团队购买付费版供共用

48.2%

27.3%

24.5%

视频会议产品用户付费情况 视频会议产品付费方式

59.1%

公司/学校机构等购买付费版供组织使用

正在付费用户

曾经付费，现在免费使用用户

一直免费使用用户
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4.1% 6.7%

24.6%15.4%

30.5%

44.1%

21.1%

26.9%

15.2%

24.2%

21.3%

6.7%

12.9%

7.0%
4.0%

10.6%

2.6% 0.5%11.7%
5.0% 4.8%

正在付费用户 曾经付费，现在免费使用用户 一直免费使用用户

11次及以上

9～10次

7～8次

5～6次

3～4次

1～2次

小于1次

视频会议产品的使用频次与付费情况
产品中高频次用户多为付费版产品用户
每周使用产品频次和用户付费现状呈正比例关系。正在付费用户使用频次相对较高，以每周使用3-6次为主；曾经付费，现在免费使用的用户使用频次居中，以每周使

用1-4次为主；一直免费使用的用户使用频次相对较少，以每周使用少于2次为主。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品使用频次与付费情况
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视频会议产品的单次使用时长与规模
单次会议用时集中在30分钟至1小时15分钟之间，规模多为 3 至 100 人
大多数用户单次使用视频会议产品的时间在30分钟-1小时15分钟之间。其中，20.8%的用户单次使用视频会议产品的时长在30-45分钟，30.9%的用户介于45分钟-1小

时，45.4%的用户单次使用视频会议产品的时长超过1小时。最常使用视频会议产品的单场会议规模以3到100人为主（59.8%）。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品单次使用时长

0.5%

59.8%
23.1%

13.4%

1.7%

1.5%

2人

3-100人

100-300人

300-500人

500-1000人

1000人以上

视频会议产品单场会议使用规模

2.9%

20.8%

30.9%

26.0%

8.9%

6.8%

1.9%

1.8%

<30分钟

30分钟～45分钟

45分钟～60分钟

60分钟～75分钟

75分钟～90分钟

90分钟～2小时

2～3小时

>3小时
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视频会议产品的使用频次与单次使用时长
单次会议使用时长较少的用户大部分是低频用户
单次使用时长与每周使用频次正相关。单次会议使用时长小于30分钟的用户中77.3%的用户每周使用产品频次小于2次；介于30-45分钟的用户65.7%的用户每周使用产

品频次在1-4次。相反，单次会议超过2小时的用户超半数每周使用产品频次大于9次。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品使用频次与单次使用时长

38.6%

12.9% 10.4%
6.6%

2.2%
10.7%

6.9% 3.6%

38.6%

43.7%

29.1%

16.4%
16.9%

16.5%

13.8%

10.7%

11.4%

22.0%

26.3%

21.2%

16.2%

13.6%

17.2%

11.3%

14.4%

33.3%

30.2%
11.7%

3.5%

7.1%

4.6% 4.1%

8.9%
11.1%

16.9%

8.7%

6.9%

14.3%

2.3% 1.9%
6.2% 5.8%

5.9%

15.5%

10.3%

17.9%

4.6% 4.1% 4.7% 5.8%
11.8%

23.3%

41.4%
46.4%

<30分钟 30分钟～45分钟 45分钟～60分钟 60分钟～75分钟 75分钟～90分钟 90分钟～2小时 2～3小时 >3小时

11次及以上

9～10次

7～8次

5～6次

3～4次

1～2次

小于1次
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视频会议延时方法洞悉
免费会议时长不够时，多数人另开会议
当免费会议时长不够时，67.3%的用户选择临结束时发起另一场会议，30.1%的用户会付费买视频会议套餐，28.3%有加时卡的用户使用加时卡，还有超过四分之一的

用户选择借用或租用别人的付费会议账号。

样本：N=113；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

免费会议延时方法

67.3% 30.1% 28.3% 25.7%

付费买视频会议套餐会议临结束时发起另一场会议 使用加时卡（如有） 借用/租用别人的付费会议账号
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视频会议产品的关注因素
产品最受关注的因素是专业功能、容易操作、音画清晰流畅不卡顿
用户最关注的是直接影响使用体验的产品功能相关因素。用户关注的因素前三名是专业功能（自动会议纪要等）、容易操作和音画清晰流畅不卡顿；会议拾音降噪效

果和可以多设备入会增加会议体验等同样是用户关注的因素。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品用户关注因素

52.1%

49.5%

48.4%

46.4%

41.2%

39.5%

39.3%

37.9%

专业功能（自动会议纪要等）

容易操作

音画清晰流畅不卡顿

会议拾音降噪效果

可以多设备入会增加会议体验

AI功能（智能会议纪要等）

免费使用

个性功能（虚拟背景和美颜等）

某平台在课堂稳定性方面表现得相当出

色，用它上课流畅不卡顿，为我们的教学

提供了坚实保障。

——微博，可爱如此可爱的

经我实测，还是某产品比较好用，能自动生

成Q&A式的纪要，准确度也还可以，自己快

速过一遍基本就能交。

——小红书，只想躺平
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视频会议产品的使用场景
产品使用场景多元，主要包括单位内部会议、外部沟通交流、远程教育或培训等
社会进步促使个性化诉求不断增加，视频会议产品的应用场景逐步丰富。超六成的用户会在单位内部会议中选择使用视频会议产品；同时，视频会议产品为将近半数

的用户提供外部沟通交流的渠道；约48%的远程教育或培训也通过视频会议展开；将近40%的远程招聘或面试、产品发布或介绍和对外商务洽谈也依托视频会议进

行，让工作更快捷有效率。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品用户的使用场景

单位内部会议 外部沟通交流 远程教育或培训 远程招聘或面试 产品发布或介绍 对外商务洽谈

60.6%

49.0%
47.7%

39.7% 37.8% 37.4%



19©2024.11 iResearch Inc.                                                                                                                         www.iresearch.com.cn

视频会议产品的增值功能使用情况

用户所使用的视频会议专业增值功能丰富多元。平均每个用户使用过 3.6 个专业增值功能，常用的有 2.0 个；正在使用付费版的用户对增值功能的使用相对更多，使

用过 3.7 个，常用 2.1 个。 在众多专业增值功能中，“多终端入会” 是用户使用频率最高的功能，其次是原画高清共享和 AI 能力。

样本：N=1152；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

使用过的专业增值功能 常用专业增值功能

用户使用过及常用的视频会议专业增值功能多元

59.7%

45.3%

45.2%

38.1%

38.1%

37.6%

37.6%

34.2%

34.0%

58.5%

40.5%

35.0%

41.3%

38.9%

31.9%

31.9%

35.0%

36.2%

多终端入会

原画高清共享

AI能力

自动会议纪要

单场会议时长不限时

云录制空间存储扩大容量

音频降噪

智能录制不限次数

自动字幕转写

45.2%

26.2%

27.7%

19.9%

19.9%

18.0%

17.5%

17.5%

14.9%

45.0%

23.3%

21.2%

21.4%

18.3%

13.5%

16.8%

17.1%

15.6%

多终端入会

原画高清共享

AI能力

自动会议纪要

单场会议时长不限时

云录制空间存储扩大容量

音频降噪

智能录制不限次数

自动字幕转写
正在付费用户

曾经付费，现在免费使用用户
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50.2%

23.0% 23.0%

40.7%

50.1%
54.8%

8.2%

24.2%
20.6%

0.8% 1.7% 1.6%

0.1% 1.0%

正在付费用户 曾经付费

现在免费使用用户

一直免费使用用户

非常不满意

比较不满意

基本满意

比较满意

非常满意

视频会议产品的满意度评价
多数用户对市场现有视频会议产品满意度较高
大多数用户对当前市场上的视频会议产品持非常满意（36.1%）和比较满意（46.7%）的态度。付费用户对视频会议软件的满意程度高于免费用户。正在付费用户中，

超过半数对软件非常满意，超四成对软件比较满意；而在免费使用用户中，有 23.0% 表示对软件非常满意，另有超过 50% 的免费使用用户对软件比较满意。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

36.1%

46.7%

15.6%
1.3%

0.3%

视频会议产品总体满意度评价 视频会议产品用户满意度细分
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Willingness to pay of video 

conferencing users

视频会议用户付费意愿洞察03
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74.7%

20.7%
4.6%

视频会议产品的用户付费意愿及方式
用户付费意愿与2023年相比有显著上涨，连续包年是最受青睐的付费方式
随着社会的不断发展和科技的日益进步，人们对于高效便捷的沟通方式需求愈发强烈。在视频会议领域，专业增值功能的重要性也日益凸显。目前，74.7% 的用户明

确表示愿意为专业增值功能付费，相比于 2023 年调研结果（69.1%）有显著上涨。其中 34.3% 的用户选择连续包年，33.8% 选择连续包月的付费方式。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品用户付费意愿及方式

2023年 VS 2024年
专业增值功能付费意愿

34.3%

连续包年

连续包月

1个月

33.8%

20.9%

1年

愿意为专业增值功能付费的用户
愿意接受的付费方式是

7.4%

其他

3.6%

69.1%

23.6%

7.3%

愿意付费 不排斥付费 不愿意付费

2023年 2024年
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视频会议产品的付费区间
用户对专业增值功能支付意愿金额存在差异
用户对专业增值功能的付费区间差异较大，其中62.9%的用户愿意支付每月100-200元，13.4%的用户愿意支付每月200元以上的金额，仅23.8%的用户愿意支付100元

以下/月的金额。

样本：N=1456；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品付费区间

3.8%

20.0%

14.5%

15.2%

18.5%

14.7%

13.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

每月50元以下 每月50-99元 每月100-125元 每月126-150元 每月151-175元 每月176-200元 每月200元以上
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视频会议产品引发付费意愿的功能
专业、特色的增值功能引发付费意愿
凭借专业且独具特色的增值功能，促成了用户强烈的付费意愿。其中，享有 AI 能力、会议纪要/字幕、录制空间等高效会议功能的占比最高，达到 64.2%；超过 45%

的用户表示，享有丰富美颜、虚拟背景、场景等能够增加会议体验的功能或者参会人数可以更多时，会引发他们的付费意愿；此外，大约 40%的用户认为，在会议时

长不受限制或者会中更多参会者可以开启摄像头的情况下，会产生付费意愿。

样本：N=1456；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品引发付费意愿的主要功能

享有丰富美颜、虚拟背
景、场景等增加会议体验

的功能

享有AI能力、会议纪要/字幕、
录制空间等高效会议功能

参会人数可以更多 会议时长不受限制

64.2% 45.3% 45.1% 40.7% 38.5%

会中更多参会者可以
开启摄像头

TOP1 TOP2 TOP3 TOP4 TOP5
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视频会议产品提升付费意愿的组织相关功能
提升付费意愿的组织相关功能多元，组织内部管理功能位居第一
良好的组织功能能够优化工作流程、提升团队协作效率。在视频会议领域，组织相关功能有着不可忽视的作用。目前，66.9% 的用户表示组织内部管理功能会提升使

用意愿，组织内部管理功能包括自定义管理员、组织资源管理和复杂组织架构等；将近半数的用户认为一键邀请通讯录成员加入会议功能能提升其付费意愿，40%左

右的用户认为组织资产继承功能也能提升付费意愿，组织身份外显也是能提升付费意愿的组织功能之一。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品提升付费意愿的组织相关功能

一键邀请通讯录成员加入会
议

组织内部管理（自定义管理
员、组织资源管理、复杂组织

架构等）

组织资产继承（离职用户文
件继承等）

组织身份外显（专享身份标识
等）

66.9% 49.0% 41.0% 35.7%

TOP1 TOP2 TOP3 TOP4
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视频会议产品的付费功能评价
超过三分之一的用户都认为视频会议付费版升级功能后增加价格合理
用户选择最多的评价是通过付费可以获得更好的功能，超过50%的用户认为通过付费能获得更高的会议体验，且对升级功能研发成本需通过收费进行覆盖表示理解和

赞同，超过三分之一的用户都认为视频会议付费版升级功能后增加价格合理。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品付费功能评价

56.8%

52.9%

52.8%

36.7%

通过付费可以获得更好的功能

通过付费可以获得更好的会议体验

升级功能的研发成本需要通过收费进行覆盖

相对国际产品的价格还算便宜

这是正常的，产品只有盈利才能够不断升级，只

是看大家的需求是否能够被满足而已，所以没必

要大惊小怪。

——知乎，某技术专家

收费很正常，只要好用，给大家带来便捷就

好，毕竟前期花了很大成本推广，研发，只

要价格合理就行。

——微博，某商标代理人



27

视频会议用户AI功能需求与行
为洞察
Needs and behaviors of AI function

04
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视频会议产品的AI接受程度与使用现状
大部分用户能够接受并使用过视频会议产品的AI功能
78.6%的用户对在视频会议软件中集成AI功能持积极态度，表示“比较能接受”或“非常能接受”。相较于免费使用用户，付费用户对AI功能的接受程度展现出了更为

显著的兴趣，进一步凸显了AI功能在提升用户体验和增强软件价值方面的重要作用。在付费用户里，超八成（83.7%）实际使用了AI功能，彰显其在视频会议产品中的

高普及度与受欢迎程度。

样本：接受程度N=1526，使用情况N=1152；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

83.7%
使用过

视频会议产品用户对AI接受程度 视频会议产品用户AI功能使用现状

37.3%

50.2%

27.1%

23.3%

41.4%

36.6%

47.7%

43.6%

15.1%

9.3%

15.1%

26.5%

5.4%

3.5%

9.1%

4.8%

0.9%

0.4%

1.0%

1.9%

总体

正在付费用户

曾经付费

现在免费使用用户

一直免费使用用户

非常能接受 比较能接受 一般 不太能接受 非常不接受
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视频会议产品的AI功能使用现状
用户使用的视频会议AI功能多元
视频会议用户在视频会议中广泛使用的AI功能主要包括：会后总结关键人发言和关键词回顾、自动整理会后重点跟进事项及时间、会中实时回顾近期会议内容、关注

成员发言关键词提醒、以及实时提炼议程讨论内容等。这些功能满足了用户在会议管理、信息整理和实时互动方面的主要需求。

样本：使用过&常用功能N=964，未使用过但感兴趣N=188；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

使用过&常用的AI功能 未使用过但感兴趣的AI功能

45.4%

44.2%

42.6%

42.4%

39.1%

34.3%

32.6%

29.6%

32.3%

31.5%

29.2%

30.0%

25.9%

22.4%

20.8%

18.9%

会后总结关键人发言或关键词信息针对性回顾

自动整理会后重点跟进事项及完成时间等信息

会中随时回顾会上最近时间的会议内容

会中关注的成员发言涉及关键词收到消息提醒

会中实时提炼当前议程下的讨论内容

会后智能提炼纪要

边开会边总结关键词内容

会前根据组织架构一键创建会议室

41.5%

39.4%

39.4%

38.3%

37.2%

33.5%

31.4%

20.7%

会后总结关键人发言或关键词信息针对性回顾

会中关注的成员发言涉及关键词收到消息提醒

会后智能提炼纪要

会中随时回顾会上最近时间的会议内容

自动整理会后重点跟进事项及完成时间等信息

边开会边总结关键词内容

会中实时提炼当前议程下的讨论内容

会前根据组织架构一键创建会议室
使用过的AI功能

常用的AI功能
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视频会议产品的AI功能单独付费意愿
大部分用户愿意为视频会议软件的AI功能单独付费
70.7%的用户愿意为视频会议软件的AI功能单独付费，另有22.4%的用户为潜在付费用户，仅6.9%的用户明确表示不愿意。尤为值得一提的是，高达90.9%的付费用户

都明确表示愿意为AI功能单独付费，彰显了付费用户对AI功能的高度认可和付费意愿。

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

视频会议产品AI功能的单独付费意愿

愿意 不确定 不愿意

70.7%

22.4%

6.9%

90.9%

8.3%

0.8%

67.2%

27.6%

5.3%

35.0%

44.4%

20.6%

总体
正在付费用户 曾经付费，现在免费使用用户 一直免费使用用户
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定量调研用户画像
本次调研的用户以一线及新一线、 25-40岁、本科学历的管理者和普通职员为主

性别

6.0%

25.3%

26.6%

23.1%

10.0%

4.9%

4.1%

18-24岁

25-30岁

31-35岁

36-40岁

41-45岁

46-50岁

51-60岁

0.3%

3.8%

17.0%

69.3%

9.6%

初中及以下

高中/中专/技校

大学专科

大学本科

硕士及以上

30.3%

30.0%

17.7%

12.1%

6.6%

3.5%

一线

新一线

二线

三线

四线

五线

样本：N=1526；艾瑞咨询于2024年10月通过艾瑞智研平台-消费者洞察数据库调研获得。

年龄

学历

54.8% 45.2%

职业

34.0%

24.4%

15.1%

7.5%

4.7%

4.6%

4.2%

3.3%

1.9%

0.2%

企业管理者

普通职员

专业人员

政府/机关干部/公务员

商业服务业职工

普通工人

自由职业者

个体经营者/承包商

在校学生

其他

城市线级
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